Algorytmy — zadania



1) Napisz w postaci listy krokow algorytm realizujgcy dwa
dziatania matematyczne — dodawanie i odejmowanie
liczb catkowitych — w zaleznosci od tego ktore dziatanie
uzytkownik chce wykonaé. Uzytkownik podaje dwie
dowolne liczby catkowite A i B oraz symbol ‘+’ lub ‘-
okreslajacy, ktore dziatanie chce wykonac.



2) Napisz w postaci listy krokow algorytm rozwigzywania
rownania liniowego postaci
ax=>b

Uwaga: wartosci a i b podaje uzytkownik;

Uwaga: Jesli az0 to takie rownanie zawsze ma
doktadnie jeden pierwiastek (inaczej méwigc, jedno
rozwigzanie), ktory mozna znalez¢ za pomocg wzoru
x=b/a. Jesli a=b=0 to wszystkie liczby sg pierwiastkami
tego rownania. Jesli a=0, b#0 to rGwnanie nie ma
zadnego pierwiastka.



3) Opracuj algorytm (w postaci schematu blokowego)
stuzgcy do realizacji zadania prostego kalkulatora
(operacje dodawania, odejmowania, mnozenia i
dzielenia liczb rzeczywistych). Uzytkownik podaje dwie
dowolne liczby rzeczywiste A i B oraz symbol
okreslajacy jakie zadanie (dziatanie) chce wykonac: +, -,

*/

Uwaga: Pamietaj, ze nie dzielimy przez zero - w
wypadku proby dzielenia przez 0 nalezy jako wynik
wydrukowac informacje ,btad dzielenia”.



4) Narysuj schemat blokowy algorytmu do obliczania
rownania liniowego postaci
ax=>b

Uwaga: wartosci a i b podaje uzytkownik;

Uwaga: Jesli az0 to takie rownanie zawsze ma
doktadnie jeden pierwiastek (inaczej méwigc, jedno
rozwigzanie), ktory mozna znalez¢ za pomocg wzoru
x=b/a. Jesli a=b=0 to wszystkie liczby sg pierwiastkami
tego rownania. Jesli a=0, b#0 to rdwnanie nie ma
zadnego pierwiastka.



5) Narysuj schemat blokowy algorytmu obliczajgcego
srednig arytmetyczng N liczb catkowitych. N na
poczatku podaje uzytkownik. Nastepnie uzytkownik
wprowadza kolejno liczby od pierwszej do N-tej.



6) Narysuj schemat blokowy algorytmu do obliczania
wartosci silni N1.

Funkcje - I: My — M., definiuje sie nastepujaco:
i
n! = H k dlan =1
k=1

Wartosc 0l okresla sie osobno:
0l=1
Definicja rekurencyjna silni ma postac:

nl — 1 dlan =10
o ln-(n—=1) dlanz=1

Przyklady:
41=1-2-3-4=24

a=1-2-3-4-5=120
6!=1-2-3-4-5-6="T20



7) Narysuj schemat blokowy algorytmu sprawdzajgcego
czy ciag znakow zapisany w postaci tablicy to
palindrom.

Palindrom — wyraz ktory pisze sie tak samo od przodu
jak i do tytu.

Tablica to zmienna o okreslonej ilosci znakéw, do

ktorych mozna sie odwotac poprzez wskazanie ich
numeru. Np.:
Tab =, RADEK”

Wypisz Tab[2] -> wypisana zostani litera ,,A”



